

水产养殖的“土专家”

——记漕运镇平河村渔业科技示范户智成兵

本报记者 胡子妍 王丹



智成兵(左)讲解养蟹技术

黝黑的面孔,匀称的身材,厚厚的眼镜片……记者初见智成兵时,他正拿着河蟹,耐心地和别人讲述自己的养殖经验。智成兵平时话不多,但一谈起水产养殖,他就像打开了话匣子,滔滔不绝。

“这些年,我除了学习理论知识,也在实践中不断摸索养殖经验。”

今年48岁的智成兵只有高中文化,1995年,他开始从事水产养殖后,在一次次的生产实践中,逐渐意识到了学习科学文化知识的重要性。

“只有经常更新知识技术,才能提高水产养殖的生产效能。”多年来,只要有机会,智成兵就尽可能去参加市、区、镇渔业技术主管部门组织的水产养殖技术业务培训班,并每年订阅水产报刊,通过各种途径学习养殖技术。不仅如此,他还经常虚心请教水产养殖专家,不断给自己充电,积累养殖经验。

“过去盲目养殖,有问题也解决不

了,只有学好了技术,养殖起来心中才有底,养殖技术支撑着生产发展。”智成兵告诉记者。

经过不断学习,智成兵的养殖技术有了长足的进步和提高。特别是被确定为渔业科技入户工程示范户后,他更加注重自己的学习,努力为周边养殖户做好榜样。

近年来,随着渔业科技入户工程的实施,智成兵通过科学养殖,带领周边养殖户在投苗、放苗、管理等一系列

措施中,做到环环扣紧。在苗种放养上,他对苗种质量严格把关,对放苗密度精细测算;在苗种管理中,他及时做好苗情监测等工作,通过有效的方法清除养殖敌害生物……通过20多年来的摸索和实践经验,智成兵成了蟹虾养殖方面的“渔博士”。

目前,智成兵拥有水产养殖面积70亩,2018年,他养殖的优质大规格河蟹亩均产值8000多元,亩均利润3300多元,比2017年亩产值增加

13%,亩利润增加14%。

为大家传经解难 是我的责任

“作为示范户代表,我有义务、有责任带领乡亲们一起搞好养殖、发家致富,为大家传经解难是我的责任。”智成兵说。

去年初,智成兵选择了周边15户养殖户作为帮扶对象,为他们做好技术服务工作。

平日里一有空,智成兵就和周围的养殖户互相交流。

“我养了40亩虾田,一开始虾的个头偏小,后来经过智老板的精心指导,现在虾个头变大了,价格也卖上去了,我打心眼儿里感谢他。”村民杜仲芳说,智成兵隔三差五就会来了解养殖情况,手把手指导养殖技术。

水质的调节、苗种的放养、病虫的防治、成虾的销售……智成兵尽可能地把懂得的知识技术都告诉大家。在渔业生产环节中,智成兵及时提醒养殖户做好水产品起捕销售工作,坚持捕大留小的原则,最大限度地增加养殖户的收入。在生产过程中,智成兵坚持做到勤联系、早联系,与其他养殖户共同探讨养殖过程中出现的问题。通过示范推广,他所带动的养殖户均取得了较好的经济效益。

“智成兵可是出了名的热心肠,平河村及周边村的几十户水产养殖户只要在养殖中遇到问题,第一时间就想到他。”平河村党总支书记向亚铨说。

你 说 我 说

“您是否在烦
恼,公众号文章点
击量低,经营了这
么久还是没效果?

我们来帮您解决!”微博代运营,

帮您提供一条龙的微博管

理、运营、推广、营销服务”。

这是笔者在某购物网站

上,随手点进几家网店看到的“宝贝”详情。这些店家卖的是社交账号推广运营服务,其实就是曾经的“微信加粉”“刷阅读量”“加点赞数”服务,月销量在几千甚至上万。

数据造假,花招迭出,渐成顽疾。诚然,衡量作品的传播效果,离不开必要的数据。从电视节目的收视率,到电影市场的票房数,再到网络内容的点击量……相关统计数字,为内容产业提供了重要的评价标尺,也有助于用户降低甄别和筛选的成本。特别是在互联网世界,流量指标尤其重要。然而,一旦“流量大于一切”成为突出倾向,巨大的刷量黑产业也将相伴而生。这些现象造成的危害很明显,不仅影响内容的输出质量、原创者的创作热情,使“劣币驱逐良币”,更会伤害行业生态,消耗公众的信任。

确保内容产业在健康的轨道上发展,重典治乱、对症下药是关键。要从对流量的盲目崇拜中走出来,把以品质为核心的评价导向树立起来。成熟的

市场,不仅呼唤高水准的作品,也呼唤科学的评测机制和高素质的观众。从文化产业长远发展的角度出发,需要思考怎样才能建立健全更科学的评测机制,引导市场良性竞争。遵循公平、公正、透明的原则,建立并举、完善机制,才是维护良好行业生态的治本之道。

要规范市场秩序,让违规者付出代价。冰冻三尺非一日之寒,整治行业乱象,不仅需要行业自身痛定思痛,努力改进,还要加强整治与监管。坚决反对“唯票房”“唯收视率”“唯点击率”,破除“唯流量”的顽疾,这不仅是社会共识,也成为近年来鲜明的政策导向。众多业内人士都曾公开发声抵制,有的还在全国两会形成相关提案;有的视频网站宣布关闭前台播放量显示,告别“唯流量论”;国家多个部门在制度措施和监管力度上也都在亮剑,打击数据造假,产生刚性约束效果。

内容产业勃兴的源泉,在于人民群众日益增长的精神文化需求。努力供给更多优质内容产品,方能满足人们日益分众化、多元化的需求。随着治理力度的加大、行业规范的明确、平台监管的强化,数据流量造假者需付出的代价将越来越大。坚持思想精深、艺术精湛、制作精良,才是内容产业真正赢得观众、赢得市场的不二法则。

汪灵犀

数据造假的算盘不能打



1月16日,我区统一战线纪念建国70周年暨迎新春书画展在吴承恩书画艺术馆开展。本次书画展由区委统战部、区文联主办,书画展为期7天,共展出书画作品90余幅,围绕“凝心中中国梦,聚力跨越路”主题,从不同层面展现了我区经济社会发展的时代风貌。

胡子妍 摄

老赖主动支付农民工工资



近日,区人民法院成功执结一起拖欠农民工工资案件,切实维护了农民工的合法权益。

2015年11月7日,区法院受理了原告刘某等3人起诉被告岳某劳务合同纠纷案件。经审查,被告岳某雇佣刘某等人在其工地上务工,工程完结后,经合计,岳某共计拖欠3人工工资7万元。

法院审理后依法做出判决,由被告岳某支付原告刘某等人工工资7万元。判决生效后被告岳某下落不明,无法联系,故法律文书确定的义务未能予以履行。

刘某等3名原告于2016年10月17日向区法院申请强制执行。由于岳某一直下落不明,在其名下银行账户及房产、车辆等查封时,均未能发现线索。于是执行法官在立案两个后就将其列入失信黑名单。

前不久,法院执行局接到一通电话,是岳某妻子打来的。她联系上执行法官,要求为自己丈夫把拖欠的农民工工资还上。经了解,岳某自从被拉入黑名单以后,银行卡被冻结,不能购买房屋,手机支付更是无法使用,平日里出行也很是不便。再加上岳某是做生意的,他的手机铃声也被换成区法院为他们特别定制的失信黑名单铃声,每次客户或者生意伙伴一给他打电话,就会知道他是“老赖”,久而久之很是影响他的生意。

思来想去,岳某最终决定不再做一个失信之人,但他自己又不好意思露面,于是委托其妻子到法院还钱,将拖欠近3年的7万元汇入了法院执行专户里。

之后,法院执行人员及时与刘某等申请人取得了联系并现场确认了身份,当场将钱打到申请人银行卡里。这起因被执行人不支付劳动报酬拖欠农民工工资达3年之久的案件最终画上了圆满的句号。

(陈国兰 华蓉)



春节将至,我区各超市的年货促销活动已拉开序幕,不仅用富有“年味儿”的装饰品营造节日氛围,而且在显眼位置开设了“年货大街”,推出丰富多样的年货商品供市民选购。

胡子妍 摄

市第三批“新时代好少年”名单出炉

文通中学韩理志同学入选

本报讯(记者 王晓冲)经各地各部门推荐、市评审委员会评定,近日,2018年淮安市第三批“新时代好少年”名单正式公布,我区文通中学韩理志同学入选。

老人摔倒“扶不扶”近年来一直被人们所热议,文通中学韩理志同学用实际行动给了我们答案。

去年10月15日中午,韩理志同学在漕运广场附近,遇到骑

车摔倒的老人,他毫不犹豫地上前扶起。当被人问及是否担心扶了摔倒老人反被讹诈,韩理志说:“我认为社会中每个人都会去做的,当遇到别人有困难的时候,我还是会一如既往地去尽一些绵薄之力。”韩理志见义勇为的先进事迹得到了全校师生和社会的广泛赞誉,先后被新华网、中国交通广播网等众多媒体报道。



健康婚姻,幸福一生

黄洁娟

如果围城中的人,都能安心于自己的婚姻,努力经营自己的家庭,享受已有的快乐,而不去这山望着那山高,得陇望蜀,横加比较,那么多少男男女女会过着安宁、平静而幸福的生活,避免层出不穷的痛苦和婚姻悲剧?

虽说“没有比较,不知优劣”,比较可以看到自己的不足,并进行改进,使自己的形象更加完美,但家庭幸福却只可意会不可言传,是有质无量的,红尘中的男女可比天比地,唯独婚姻家庭不可比。

生活中常有这样的例子,本来小两口生活得幸福自在。可某一天妻子对丈夫说:“你看人家隔壁的老张,衣冠楚楚,哪像你这样邋遢”,丈夫听后脸色马上由晴变阴,尽管当时不一定言语,但心中总觉得不痛快。

还有这样的家庭,本来十分和睦,男主外、女主内,工作之余男的喜欢看书,女的料理家务,丈夫读书休息之际,看到妻子疲惫的身影有意无意地说了一句:“我同学的爱人不仅身材苗条,还有一手好毛线活,给丈夫织

了毛衣,穿上既得体又显得精神,我什么时候也能穿上件像样的毛衣?”言者无意听者有心,本来妻子很要强,曾为丈夫不知家务而烦恼,丈夫一番比较,对妻子有些贬低,刺伤了自尊心,妻子感到委屈,向丈夫发起进攻:“如果你看不上我,找你的窈窕淑女去,人家的丈夫干多少家务活你知道吗?”一番争吵由此而起。

其实生活中常有这样的情况,有的女人羡慕别人的丈夫会体贴妻子,会干家务,却不知他妻子正抱怨他不会挣钱,没有社会地位,没出息;有的女人羡慕别人的丈夫会挣大钱,去哪儿都风光,妻子也能穿金戴银,光彩耀人,却不知她妻子正为丈夫彻夜不归而哭泣。

幸福的家庭,家家有一个快乐的源泉,然而无论多么幸福快乐,也总有挥之不去的缺憾。这也正是“家家有本难念的经”的理论根据吧。

如果说人生是加减法,那么有得必有失。幸福不可比,因为它没有止境,没有标准,如果硬要比较的话,你

永远都是吃亏的一方,因为比较时常常忽视了自己的幸福,身在福中不知福。要想心理平衡的话,就不要去比,而且还要认识到,只要适合自己的就是最好的。

好比鞋穿在脚上,不能光追求外在形式的美观,更要注重适合自己的脚。即使郎才女貌,珠联璧合的婚姻,最终都会将诗情画意转化到漫长的油盐酱醋茶之中,在平淡中检验婚姻的质量。

平平淡淡才是真。合适的,就是最好的。

一个人的生命是有限的,婚姻占据了我们人生的四分之三时光,可以说,人生的最大幸福莫过于婚姻的幸福。事业总有辉煌与褪色之年,钱财总有丰厚与散尽之时,官位总有坐拥与退居之日,而唯有婚姻如同我们身体的健康一样将

伴随我们终身。健康婚姻,幸福一生。而健康婚姻的创造和婚姻幸福的享受全靠我们自己。



近日,朱桥镇出动挖掘机清理村庄内外、河塘沟渠等地多年形成的卫生死角,进一步美化镇容镇貌,深入推进全国文明城市创建工作。

(邹玉乔 高艺敏 摄)